



Кавалер ордена
Александра Невского

Агеев Николай Григорьевич

Награжден приказом командующего 2-й Ударной армией №049/н от 13 апреля 1945 года за умелое управление боевыми действиями штатной и приданной артиллерии 169-го стрелкового полка в боях 2-5 февраля 1945 года и лично проявленные мужество и отвагу.

«В ходе ожесточенных боев 2-5 февраля 1945 года начальник артиллерии 168-го стрелкового полка 86-й стрелковой дивизии капитан Агеев Николай Григорьевич обеспечил твердое и непрерывное управление штатной и приданной полку артиллерией в ее тесное взаимодействие со стрелковыми подразделениями.



Умело маневрируя огнем на наиболее опасных направлениях, капитан Агеев Н. Г. оказал существенное влияние на исход боя.

168-й стрелковый полк за эти 3 дня отбил многократные атаки и контратаки, в том числе одну ночную. При этом уничтожено и подбито 16 танков и бронетранспортеров и уничтожено до 400 солдат и офицеров противника.

Капитан Агеев Н. Г. при управлении боевыми действиями артиллерийских подразделений проявил смелость и личное мужество».



Агеев
Николай

Полковник

Родился
в с/пос. Об-
ской об-л.

В августе
1941 года
состоит
в Ленинград-
ском а-
го училище
получил
звание
лейтенант
командир
взвода

Воевал в 4-й дивизии Народного ополчения, пр-в в 86-ю стрелковую дивизию. Занимал должности командира взвода, начальника артиллерии – заместителя командира

Обеспечивал захват и удержание «Невского моста» и «Кировки». Участвовал в прорыве блокады Ленинграда, а полном снятии блокады Ленинграда в 1944 году в городах Тарту, Данциг, острова Мазовецкие. С 3 по 7 мая 1945 года участвовал в захвате Пенемюнде, где базировались стартовые площадки, с которых немцы обстреливали Англию.

После войны служил в Киевском военном округе командиром минометных взводов на территории Германии, Польши, в Лодзке. Занимал должности командира минометного взвода штаба минометного батальона, а после перемещения в Архангельск – начальника штаба и командира ракетного взвода.

Последние 10 лет (1964–1974 годы) служил в Липецком районном военным комиссаром. С 1974 по 1977 год – в отставке во Всероссийском добровольном обществе «Спасатель».

Правительственные награды:
Ордена – Александра Невского, Отечественной войны 1-й и 2-й степени, Красной Звезды;
Медали – 6 боевых и 12 юбилейных.

Агеев Николай Григорьевич родился в 1922 году в Могилёвской области.

До войны учился в Лепельском артиллерийско-минометном училище, в звании лейтенанта был направлен на фронт.

Награждён орденом святого Александра Невского.

После войны служил в Киевском военном округе, а также в Архангельской области военным комиссаром.

Был очень жизнерадостным, позитивным и добрым человеком.

Был женат, остались дочь и внук.

Похоронен в Александр-Невской лавре, г. Санкт-Петербург.

Составитель: Гречихо Сергей Николаевич - племянник Агеева Николая Григорьевича.

